
ОТДЕЛ ЗА ВЪНШНИ ЦЪРКОВНИ ВРЪЗКИ
на Московската патриаршия

Председателят на ОВЦС поднесе съболезнованията
си на Синода на БПЦ

На 13 март 2024 г. се упокои в Господа Светейшият Патриарх Български Неофит. Във връзка с
това горестно събитие председателят на Отдела за външни църковни връзки на Московската
патриаршия митрополит Волоколамски Антоний изпрати съболезнователно послание до Светия
Синод на Българската православна църква. 

До Светия Синод на Българската православна църква

 Ваши Високопреосвещенства и Преосвещенства!

 Със скръб научих за кончината на Негово Светейшество Светейшия Неофит, Патриарх
Български, Митрополит Софийски. Моля Ви да приемете моите искрени и дълбоки
съболезнования във връзка с тежката загуба, сполетяла сестринската Българска църква. 



 Устроителят на Църквата Христос дарува на благочестивия български народ достоен приемник
на приснопаметните Патриарси Кирил и Максим, който стана верен продължител на трудовете на
преподобния Йоан Рилски, светителя Евтимий Търновски и мнозина други подвижници,
утвърждавали православната вяра на българска земя. 

 Почти половин век прекара покойният в служба на Църквата в свещен сан. По Промисъл Божи
преминавайки пътя от диригент на свещенически хор до Предстоятел на древната Българска
патриаршия, той до края на дните си запазваше дълбоко смирение, братолюбие и християнска
любов към ближните, и бе според словото на Апостола скрит човек на сърцето в нетленната
красота на кроткия и тих дух, което е драгоценно пред Бога (1 Петр. 3:4). За своето паство
новопреставеният Патриарх бе любящ баща и добър пастир, с молитва и слово помагал на
мнозина скърбящи да добият утеха в Христа (Фил. 2:1). 

 Светейшият Патриарх Неофит поддържаше добри връзки с Руската православна църква,
неведнъж е идвал с братски посещения в нейните предели. В миналото завършил с отличие
Московската духовна академия, той беше признат познавач на руската хорова и богослужебна
традиция. 

 По време на неговото Патриаршество се извършиха знакови събития в отношенията между
Руската и Българската църкви-сестри. В Москва бе издигнат нов храм, посветен на родения в
България светител Киприян, митрополит на Киев, Москва и цяла Русия. Двете църкви
канонизираха широко почитания и в България, и в Русия руски светител – Богучарския
архиепископ Серафим, чиито честни мощи почиват в София. 

 По молитвите на тези светии, духовно свързващи нашите народи, Господ Иисус Христос да
упокои душата на Своя новопреставен раб в небесните обители, идеже несть болезнь, ни печаль,
ни воздыхание, но жизнь безконечная. 

 Вечна и блажена му памет! 

 Със съболезнования и почтителна любов в Господа, 

+Антоний,
Председател на Отдела за външни църковни връзки

на Московската патриаршия



   

Източник: https://mospat.ru/bg/news/91527/
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